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 Η Πρόεδρος του Ελεγκτικού Συνεδρίου στην 150ή επέτειο  

του Ομοσπονδιακού Ανωτάτου Δικαστηρίου της Ελβετίας 

Η Πρόεδρος του Ελεγκτικού Συνεδρίου, κ. Σ. Ντούνη, συμμετείχε, κατόπιν επίσημης 

πρόσκλησης, στους εορτασμούς για την 150ή επέτειο από την ίδρυση του 

Ομοσπονδιακού Ανωτάτου Δικαστηρίου της Ελβετίας, οι οποίοι πραγματοποιήθηκαν 

στη Λωζάνη στις 15 και 16 Μαΐου 2025. Οι εκδηλώσεις περιλάμβαναν επίσημες ομιλίες 

υψηλών προσκεκλημένων και σειρά επιστημονικών παρεμβάσεων. 

Στο πλαίσιο των εορτασμών, διοργανώθηκε διεθνές επιστημονικό συμπόσιο με τη 

συμμετοχή Προέδρων και ανωτάτων δικαστικών λειτουργών από Ανώτατα Δικαστήρια 

της Ευρώπης. Το συμπόσιο επικεντρώθηκε, μεταξύ άλλων, στις ακόλουθες θεματικές:  

(α) η μεθοδολογία του Ομοσπονδιακού Δικαστηρίου στην ερμηνεία των κανόνων 

δικαίου, (β) γνωστικές προκαταλήψεις και δικανική κρίση, (γ) η αιτιολογία των 

αποφάσεων του Ανωτάτου Ακυρωτικού Δικαστηρίου της Γαλλίας, (δ) ο ρόλος του 

δικαστή και ο τρόπος με τον οποίο το Ομοσπονδιακό Ανώτατο Δικαστήριο της Ελβετίας 

συμβάλλει στην κοινωνική εξέλιξη (με παραδείγματα από την νομολογία για τα 

δικαιώματα των γυναικών) και (ε) η αρχή της εξάντλησης των εσωτερικών ενδίκων 

μέσων στην νομολογία του Ευρωπαϊκού Δικαστηρίου των Δικαιωμάτων του Ανθρώπου. 

Κατά τη διάρκεια της επίσημης τελετής απεύθυναν χαιρετισμό, μεταξύ άλλων, ο Γενικός 

Γραμματέας του Δικαστηρίου κ. Nicolas Lüscher, ο Πρόεδρος του Συμβουλίου των 

Καντονιών κ. Andrea Caroni, η Πρόεδρος του Εθνικού Συμβουλίου κα Maja Riniker και ο 

Ομοσπονδιακός Σύμβουλος κ. Beat Jans.  

Ο Πρόεδρος του Ομοσπονδιακού Ανωτάτου Δικαστηρίου, κ. François Chaix, τόνισε τη 

διαρκή δέσμευση του Δικαστηρίου στις θεμελιώδεις αξίες του Διαφωτισμού, εν μέσω 

μιας διεθνούς συγκυρίας, όπου ακόμη και δημοκρατικά κράτη θέτουν σε αμφισβήτηση 

τις βασικές αρχές του Κράτους Δικαίου. Υπενθύμισε δε ότι στην πρόσοψη του 

Δικαστηρίου είναι χαραγμένα τα λόγια Lex, Justitia, Pax – Νόμος, Δικαιοσύνη, Ειρήνη –, τα 

οποία αποτελούν και τον πυρήνα της αποστολής του. 

Η παρουσία της Προέδρου του Ελεγκτικού Συνεδρίου στις εκδηλώσεις αποτέλεσε 

ευκαιρία για ανταλλαγή απόψεων με δικαστικούς λειτουργούς από άλλα ευρωπαϊκά 

Ανώτατα Δικαστήρια και ανέδειξε τη σημασία της διεθνούς συνεργασίας στον τομέα της 

Δικαιοσύνης. 
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